

中国红十字会第九次全国会员代表大会闭幕 继续聘请国家主席胡锦涛 为中国红十字会名誉会长

本报北京10月29日电 (记者王君平)中国红十字会第九次全国会员代表大会29日在北京闭幕。中国红十字会九届一次理事会根据中国红十字会章程,继续聘请国家主席胡锦涛为中国红十字会名誉会长。

中国红十字会九届一次理事会同时聘请全国人大常委会副委员长韩启德、秦卫和全国政协副主席黄孟复、张晓明、李金华为中国红十字会名誉副会长;选举全国人大常委会副委员长华建敏为中国红十字会会长。

闭幕会上,中国红十字会原会长彭珏云、新任会长华建敏分别讲话。

闭幕会审议通过了《关于中国红十字会第八届理事会工作报告的决议》、《关于中国红十字事业2010—2014年发展规划的决议》、《关于修改中国红十字会章程的决议》、《关于中国红十字会会费管理方法的决议》。

智慧为和谐燃烧

记警营发明家、武警苏州支队队长江鹰

本报记者 冯春梅



时代先锋

新美如画的苏州,有一位热衷发明创造,倾心和谐平安的武警警官,他的名字叫江鹰。

一名入伍27年的基层警官,先后发明了20多种应用于部队执勤的装备器材,获得10项国家专利;参加60多次重大执勤行动,次次出色完成任务;创新10多项执勤理念和20多项战法,深受部队欢迎……

第十二届“中国武警十大忠诚卫士”、“警营发明家”、“苏州之鹰”……美誉传来,已经是武警江苏省总队苏州支队支队长的江鹰,竟也露出一脸的腼腆。

执着发明,让盾牌更好地保护人

2002年,武警苏州支队一次运用了新装备的抓捕行动,获得成功。

在配合公安部门抓捕一个长期欺行霸市的黑社会组织团伙的行动中,武警苏州支队官兵射出网式捕捉弹,没费一枪一弹,就将20余人的犯罪团伙悉数抓捕归案。

惊奇的人们纷纷询问:“这个像渔网一样的武器这么厉害,到底是什么呀?”

“这是刚刚发明的‘猎人捕捉器’,武警苏州支队官兵骄傲地说。

2004年2月15日,广州市铁路警方运用“猎人捕捉器”,兵不血刃地抓捕了8名手持砍刀的犯罪嫌疑人。(下转第十版)

上图:江鹰到基层中队了解多功能防暴盾牌使用情况。唐占军摄

我国研制成功千万亿次超级计算机“天河一号” 成为世界上第二个能研制同量级超级计算机的国家

本报长沙10月29日电 (记者王伟健、赵永新)我国首台千万亿次超级计算机系统——“天河一号”日前由国防科学技术大学研制成功。在今天中国高性能计算机TOP100组织公布的2009年度前100强排名中,“天河一号”高居榜首。有关专家认为,“天河一号”实现了我国自主研制超级计算机能力从百万亿次到千万亿次的跨越,是我国战略高技术和大型基础科技装备研制领域的又一重大创新成果,使我国成为继美国之后世界上第二个能够研制千万亿次超级计算机系统的国家。

“天河一号”适用于大规模科学与工程计算,包括石油勘探数据处理、生物医药研究、航空航天装备研制、资源勘测和卫星遥感数据处理、金融工程数据分析和基础科学理论计算等领域。

(相关报道见第六版)



图为科研人员在“天河一号”超级计算机进行系统性能测试。何书远摄

10月31日,世界最大隧桥结合工程——上海长江隧桥将正式通车,我国第三大岛崇明岛从此与大陆实现“陆路”相接 上海长江隧桥:重构沿海经济版图

本报记者 孙小静

崇明是位于长江入海口的一个岛,国际大都市上海“最后一个县”,面积1200多平方公里,人口70万。

有人说,在这座中国第三大岛身上,有着与众不同的个性与矛盾。它拥有“最好和最差的区位条件”。远远望去,它就倚在上海的怀抱中。而地图上的距离,它与上海市中心更是咫尺之遥,似乎可以尽享种种繁华与便利,没有任何平庸的理由。

但凑近细瞧,横亘在崇明与市区之间的长江,使这个岛屿成了那个繁华都市的“另类”。将近40分钟的高速客轮航程,把它与上海的血脉割裂开来。多少年来,崇明一直无奈而执拗地保持着自己的农耕文化,以至有人笑言:崇明的干部一开口,便是农田水利和农村合作医疗,不像想象中的“大上海”官员。

土地面积占上海的1/5,GDP却只有全市的百分之十。尽管很多事情不能完全从经济学上考量,但这样的数字多少还是让“上海市崇明县”感到不安。

可以列出的反差还有很多。不过这一切,将随着上海长江隧桥工程的竣工而彻底改变。

上海长江隧桥是座什么样的桥?

上海长江隧桥工程——这个名称本身就特别。在世界级的桥梁工程中,几乎没有这样起名的。

打开地图看,上海与崇明隔江相望,中间还有长兴、横沙两个稍小的岛屿(均属崇明县),其中长兴岛因打造世界最大造船基地而声名渐起。

隧桥即由此而来。上海长江隧桥工程起自浦东五号沟,经长兴岛,止于崇明陈家镇,全长约25.5公里。其中,以隧道方式穿越长江南港水域(即浦东与长兴岛之间),长约8.9公里;以桥梁方式跨越长江北港水域(即长兴岛与崇明岛之间),长约10.3公里;长兴岛和崇明岛接线道路长约6.3公里。

上海长江隧桥工程是我国造桥史上又一个具有里程碑意义的大手笔。(下转第十六版)

离京出访南太三国抵达悉尼 李克强对澳大利亚进行正式访问



当地时间10月29日晚,国务院副总理李克强抵达悉尼国际机场,开始对澳大利亚进行正式访问。这是李克强在机场与欢迎群众握手。新华社记者 刘建生摄

系保持了良好的发展势头,经贸等各领域合作与交流成果显著,给两国人民带来了实实在在的好处。最近,双边投资贸易互利合作又有了新进展,为推进两国务实合作提供了条件。

李克强表示,我此次访澳目的是增进互信、深化合作、面向未来、共谋发展。我期待同澳大利亚领导人就深化中澳关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,广泛接触各界人士。中方愿与澳大利亚政府和各界朋友一道,继续本着相互尊重、互利共赢的精神推动中澳全面合作关系不断向前发展。

访问期间,李克强大使将向澳大利亚总理陆克文等澳领导人,除悉尼外,李克强副总理还将访问堪培拉和布里斯班,并会见新南威尔士州和昆士兰州等地方政府领导人。在悉尼期间,李克强大使将向工商各界发表重要演讲,中澳政府主管部门及有关企业将签署涉及林业、文物保护、教育培训、电信等领域的一系列合作协议,两国领导人将出席签字仪式。

抵达时,澳大利亚副总理吉拉德、中国驻澳大使章均豪,以及使领馆工作人员、中资机构、华侨华人和留学生代表等到机场迎接。

新华社北京10月29日电 应澳大利亚、新西兰和巴布亚新几内亚政府邀请,中国国务院副总理李克强于29日上午离开北京,开始对上述三国进行正式访问。

陪同李克强出访的有国务院副秘书长尤权、国家发展和改革委员会副主任朱之鑫、外交部副部长何亚非、农业部副部长危朝安、商务部副部长易小准、国务院研究室副主任宁吉喆。

周永康会见南非客人

新华社北京10月29日电 中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康29日下午在人民大会堂会见了由总书记曼塔谢率领的南非非洲人国民大会代表团。

周永康首先祝贺南非今年在南非大选中蝉联执政地位,并顺利组成新一届政府。他说,中南建交时间虽然不长,但两党两国在各领域的合作都取得了长足发展,政治互信不断加强。近年来,中南两国都是通过艰苦奋斗才实现了国家独立、民族解放,我们有着相似的经历,对许多问题有着广泛的共识。当前,如何解决好就业、教育、医疗、农村发展、打击犯罪、惩治腐败等问题,是我们两个发展中大国共同面临的重大课题。中国党和政府高度重视与南非的关系,愿意加强交流与合作,不断把中南战略伙伴关系推向前进,共同造福两国人民。

曾亲历与苏丹石油合作历程的周永康表示,中国与非洲是患难与共的好兄弟、好朋友、好伙伴,感谢非洲各国在许多重大问题上对中国的坚定支持,将力所能及地继续支持非洲,不断拓展合作领域,与非洲实现互利共赢,为非洲的发展作出积极贡献。

曼塔谢说,非洲是一个年轻的执政党,一直十分重视学习借鉴中国共产党在领导中国经济社会发展中所做的新探索、积累的宝贵经验。希望中国为南非以至整个非洲的发展提供更多的支持帮助。

黑龙江公路建设“疏经通络” 今年已开工高等级公路近2900公里,年底可主体交工1791公里

本报哈尔滨10月29日电 (记者曹红涛)正在建设中的黑龙江富锦大桥,是松花江上单孔跨度最大、里程最长的大桥,今年4月开工以来,吸引了周边群众热切的目光。去年以来,黑龙江在全省境内打响一场气势恢宏的“疏经通络”战役,富锦大桥建设工地就是其中一个“战场”。

由于幅员辽阔,基础相对薄弱,到2008年初,黑龙江公路密度仅为每百平方公里31公里,列全国第二十五位;高速公路里程1044公里,列全国第二十一位;全省13个地市还有7个未通高速公路。公路建设的滞后,日益成为制约省经济社会发展的瓶颈,广大群众盼修路、早修路、修好路。

2008年6月,黑龙江省委、省政府审时度势,作出“三年决战”加快公路建设、彻底打破交通瓶颈的重大决策,计划在3年内投资1100亿元,实施39个公路重点工程项目,建设高速公路3042公里、二级公路3352公里、农村公路60799公里。届时,全省13个地市将全部开通高速公路或一级公路,50%的县将通高速公路。

一场为黑土地“疏经通络”的决战迅速推进:270多万张工程设计图纸在11个月内全部编制完成;4个月完成了1.4万公顷的征地拆迁任务,并实现零投诉。交通运输部对黑龙江省重点工程项目质量的质检、抽检中,路基路面实体质量合格率、桥梁构件尺寸合格率、混凝土强度合格率均为100%。

决战第一年,公路建设者克服前期报批时间紧、原材料需求量大、雨季持续时间长等不利因素,26个重点工程项目同时展开,进度超过预期。今年已开工高等级公路近2900公里,预计年底可主体交工1791公里,其中高速公路815公里,分别超过原计划519公里和138公里。

公路建设“三年决战”后,黑龙江将形成黑河、大兴安岭到哈尔滨的5小时经济圈,齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯等市到哈尔滨的3小时经济圈,大庆、绥化到哈尔滨的1小时经济圈。